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	 •   �Κατηγορία 1: Πιστοποιημένες στολές προστασίας από 
μαγνητικό και ηλεκτρικό πεδίο, οι οποίες καλύπτουν 
ολόκληρο το σώμα του εργαζομένου για την περιοχή 
συχνοτήτων όλων των συστημάτων που ελέγχονται 
από την ΕΕΤΤ (π.χ. ραδιόφωνα, κινητή τηλεφωνία, ρα-
ντάρ κ.ά.). Ο συντελεστής μείωσης της έκθεσης που 
προσφέρει η στολή είναι μεγαλύτερος από 10.

	 •   �Κατηγορία 2: Εξειδικευμένα όργανα μετρήσεων των με-
γεθών των μη ιοντιζουσών ακτινοβολιών. Σε αυτή την 
κατηγορία πραγματοποιήθηκε η προμήθεια δύο ειδών 
οργάνων. Το ένα είδος αφορά προσωπικούς μετρητές 
που φέρει ο κάθε εργαζόμενος και τον προειδοποιεί για 
το επίπεδο των πεδίων ανάλογα τα καθορισμένα νομο-
θετημένα όρια και το δεύτερο είδος είναι όργανα για 
μετρήσεις ακριβείας των μεγεθών των πεδίων. 

4.4. Κατασκευές Κεραιών

4.4.1. Αδειοδότηση Κατασκευών Κεραιών 

Κατά τη διάρκεια του 2008 κατατέθηκαν στην ΕΕΤΤ 1.700 
αιτήματα για αδειοδότηση νέων κατασκευών κεραιών. Από 
αυτές τις περιπτώσεις, αδειοδοτήθηκαν συνολικά 260 κατα-
σκευές κεραιών, ενώ 94 αιτήματα απορρίφθηκαν. Παράλληλα, 
ανακλήθηκαν 272 άδειες κατασκευών κεραιών για ποικίλους 
λόγους. 

Τα υπόλοιπα αιτήματα χαρακτηρίζονται ως εκκρεμή λόγω μη 
πληρότητας των υποβληθέντων φακέλων και κυρίως λόγω 
έλλειψης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΕΠΟ). Για την 
εξέταση των ανωτέρω αιτημάτων απαιτείται η πλήρωση των 
φακέλων με την απαιτούμενη από τη νομοθεσία ΕΠΟ87.

Επιπλέον, τα υφιστάμενα - με Αποφάσεις της ΕΕΤΤ ή του ΥΜΕ 
- κεραιοσυστήματα πρέπει εντός καθορισμένων προθεσμιών 
να προσαρμοστούν στις περιβαλλοντικές επιταγές και τα νέα 
όρια ακτινοβολίας για την ασφάλεια του κοινού, κατά τα οριζό-
μενα στο Ν.3431/2006. Στην κατεύθυνση αυτή υποβλήθηκαν 
από τις ΕΚΤ 350 αιτήσεις για επιβεβαίωση της ισχύος αδειοδό-
τησης και εκδόθηκαν 252 θετικές Αποφάσεις της ΕΕΤΤ, ενώ 78 
αιτήσεις απορρίφθηκαν και 20 αιτήματα που παραλήφθηκαν 
στο τέλος του χρόνου βρίσκονται σε εκκρεμότητα.

4.4.2. �Παράνομες Εγκαταστάσεις  
Κεραιών Κινητής Τηλεφωνίας 

Το 2008, υποβλήθηκαν στην ΕΕΤΤ 895 καταγγελίες για κατα-
σκευές κεραιών κινητής τηλεφωνίας. Κατόπιν λεπτομερούς 
ελέγχου διαπιστώθηκε ότι 588 περιπτώσεις αφορούσαν σε 
αδειοδοτημένες κεραίες, για τη νομιμότητα των οποίων ενη-
μερώθηκαν οι καταγγέλλοντες / αιτούντες. 

Οι υπόλοιπες 307 περιπτώσεις αφορούσαν σε μη αδειοδοτη-
μένες κατασκευές. Τεχνικά κλιμάκια της ΕΕΤΤ διενήργησαν 
συνολικά 209 αυτοψίες σε σταθμούς βάσης κινητής τηλεφω-
νίας, από τις οποίες 128 πραγματοποιήθηκαν εντός Αττικής 
και 61 εκτός Αττικής ενώ 39 αυτοψίες διενεργήθηκαν από το 
Περιφερειακό Γραφείο Θεσσαλονίκης. Επίσης για 20 περιπτώ-
σεις εκτός Αττικής διενεργήθηκαν αυτοψίες από τις αρμόδιες 
Νομαρχίες. 

Για τις περιπτώσεις των μη αδειοδοτημένων κατασκευών κε-
ραιών για τις οποίες διενεργήθηκαν αυτοψίες δρομολογήθηκε 
στη συνέχεια η διαδικασία επιβολής διοικητικών κυρώσεων. 
Στη διάρκεια του 2008 επιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα σε 
82 περιπτώσεις μη αδειοδοτημένων κατασκευών κεραιών.

4.5. �Συμμόρφωση Ραδιοεξοπλισμού  
και Τηλεπικοινωνιακού Τερματικού 
Εξοπλισμού 

4.5.1. Ευρωπαϊκή Εφαρμογή Κοινοποιήσεων 

Με στόχο τη διευκόλυνση της κυκλοφορίας νέου εξοπλισμού 
στην ευρωπαϊκή αγορά, αναπτύχθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ) κεντρικό σύστημα υποβολής Κοινοποιήσεων, 
το οποίο βασίζεται στην εφαρμογή «One Stop Notification 
(OSN)». Το 2008, η ΕΕΤΤ αναγνωρίζοντας τα οφέλη της εφαρ-
μογής αυτής προχώρησε στην άμεση ενσωμάτωσή της στη 
διαδικασία αποδοχής και εξέτασης κοινοποιήσεων ραδιοε-
ξοπλισμού και στην ανάλογη τροποποίηση του Κανονισμού 
Κοινοποιήσεων της ΕΕΤΤ88.

Με τη νέα εφαρμογή, κάθε ενδιαφερόμενος καταχωρεί μέσω 
του Διαδικτύου τα στοιχεία του εξοπλισμού σε κεντρική βάση 

87. Βάσει του άρθρου 4 του Κανονισμού Αδειών Κατασκευών Κεραιών της ΕΕΤΤ.
88. Απόφαση ΕΕΤΤ 473/08/28-03-2008, ΦΕΚ 933/Β/2008.
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δεδομένων που διατηρεί η ΕΕ ενώ οι αρμόδιοι φορείς κάθε 
κράτους μέλους ειδοποιούνται με μήνυμα ηλεκτρονικού τα-
χυδρομείου. Μετά την εξέταση κάθε κοινοποίησης και μόνο 
σε περίπτωση που διαπιστωθεί ασυμφωνία με τον ισχύοντα 
ΕΚΚΖΣ, τον Κανονισμό Όρων Χρήσης Ραδιοσυχνοτήτων και 
τις σχετικές ραδιοδιεπαφές, η ΕΕΤΤ ενημερώνει σχετικά με 
επιστολή τον ενδιαφερόμενο.

Το έργο αυτό άλλαξε το καθεστώς διαχείρισης κοινοποιήσε-
ων διευκολύνοντας τόσο τους φορείς κοινοποίησης όσο και 
την ΕΕΤΤ, καθώς μείωσε σημαντικά τον όγκο εισερχομένων 
και εξερχομένων εγγράφων, απλοποίησε τις γραφειοκρατικές 
διαδικασίες, ενώ παρέχει τη δυνατότητα χρήσης μιας κεντρι-
κής βάσης δεδομένων με πλήρη έλεγχο των κοινοποιήσεων 
(κοινός μορφότυπος, εύκολη αναζήτηση, αυτόματη απάντη-
ση στη πλειονότητα των κοινοποιήσεων).

4.5.2. Συσκευές Μικρής Εμβέλειας 

Ένα μεγάλο τμήμα της αγοράς ΡΤΤΕ καταλαμβάνει μια ση-
μαντική κατηγορία ραδιοεξοπλισμού οι Συσκευές Μικρής 
Εμβέλειας (SRDs). Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει συσκευές 
μεταφοράς δεδομένων, συναγερμούς, παιχνίδια με τηλεχειρι-
στήρια, συσκευές Bluetooth, εξοπλισμό τοπικών ασύρματων 
δικτύων κ.ά. Η χρήση των SRDs ρυθμίζεται με το Προεδρικό 
Διάταγμα (ΠΔ) 44/200289, τον ΕΚΚΖΣ90 και την πρόσφατη ανα-
θεώρηση αυτού91  (βλ. υποενότητα 4.1.3.). 

Σύμφωνα με την ανωτέρω αναθεώρηση επιτρέπεται πλέον 
και στην Ελλάδα η χρήση μικροπομπών FM (FM transmitters), 
συσκευών που χρησιμοποιούνται για την μέτρηση της στάθ-
μης περιεχομένου δεξαμενών (Tank level probing radar) και 
συσκευών υπερ-ευρείας ζώνης (Ultra wide band-UWB). Οι 
συσκευές υπερ-ευρείας ζώνης περιλαμβάνουν συσκευές που 
παρέχουν ασύρματη μετάδοση video για οικιακά κινηματογρα-
φικά συστήματα (Home theatre systems) και ψηφιακή τηλεό-
ραση, συστήματα ασφάλειας και πλοήγησης αυτοκινήτων κ.ά.

4.5.3. Επιτήρηση Αγοράς 

Η ΕΕΤΤ διενεργεί τακτικούς ελέγχους στην αγορά ΡΤΤΕ για να 
προστατέψει τους καταναλωτές από παράνομο εξοπλισμό και 
να αποτραπούν πιθανές επιβλαβείς παρεμβολές. Στο πλαίσιο 
αυτό, ελέγχει εάν ο ΡΤΤΕ που διατίθεται και χρησιμοποιείται 

στην Ελληνική αγορά, συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις που 
θέτει το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο92. 

Υπό αυτό το πρίσμα, διενήργησε 10 ελέγχους σε επιχειρή-
σεις διάθεσης ΡΤΤΕ και εξέτασε 28 δείγματα εξοπλισμού, που 
ανήκαν σε διαφορετικές κατηγορίες ΡΤΤΕ. Στην πλειονότητα 
των περιπτώσεων (26 δείγματα), από το διοικητικό ή / και τον 
τεχνικό έλεγχο, προέκυψε μη συμμόρφωση με τις ουσιώδεις 
απαιτήσεις του ΠΔ 44/2002. Σε αυτές τις περιπτώσεις, κατόπιν 
διεξαγωγής σχετικών Ακροάσεων, επιβλήθηκαν συστάσεις ή 
πρόστιμα. 

Επιπλέον, η ΕΕΤΤ από το Σεπτέμβριο του 2008 συμμετέχει 
και στην τρίτη Ευρωπαϊκή Εκστρατεία Επιτήρησης της Αγο-
ράς που θα διαρκέσει μέχρι τις 30 Ιουνίου 2009. Σκοπός της 
εκστρατείας είναι να εξαχθούν χρήσιμα στατιστικά συμπερά-
σματα για τη συμμόρφωση του ΡΤΤΕ σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
και σε περίπτωση διαπίστωσης ανάγκης για ενίσχυση της 
συμμόρφωσης με την Οδηγία 99/5/ΕΚ να προγραμματιστούν 
από την ΕΕ αλλά και από τις ΕΡΑ, κατάλληλες ενημερωτικές 
ενέργειες (π.χ. επιμορφωτικά σεμινάρια, workshops).

Έκδοση Οδηγού Επιτήρησης Αγοράς

Για τη διευκόλυνση του προσωπικού που διενεργεί ελέγχους 
στο πλαίσιο της επιτήρησης αγοράς ΡΤΤΕ και σε συμμόρ-
φωση με τις οδηγίες της ADCO (Group of Administrative Co-
operation Under the RTTE Directive), η ΕΕΤΤ συνέταξε Οδηγό 
Επιτήρησης Αγοράς. Ο Οδηγός αυτός είναι συμπληρωματικός 
του «Μπλε Οδηγού» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής93, ο οποίος 
παρέχει γενική επισκόπηση των αρχών που διέπουν την επι-
τήρηση της αγοράς ΡΤΤΕ και των ευθυνών των κρατών μελών 
της ΕΕ.

Πιο συγκεκριμένα, ο Οδηγός Επιτήρησης Αγοράς περιλαμ-
βάνει αναφορές στις Αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
και της Τηλεπικοινωνιακής Επιτροπής Επιτήρησης Αγοράς και 
Αξιολόγησης της Συμμόρφωσης (TCAM), διευκρινίζει ζητήμα-
τα που έχουν προκαλέσει δυσκολίες στο προσωπικό επιτήρη-
σης αγοράς και περιγράφει την ακολουθία δραστηριοτήτων 
στη διαδικασία Μέτρων Διασφάλισης. Τα Μέτρα Διασφάλισης 
αφορούν στις ενέργειες σε νομικό επίπεδο (π.χ. σε περίπτω-
ση κυρώσεων) που ακολουθούνται από την Αρχή Επιτήρησης 
Αγοράς όταν βρεθεί εξοπλισμός που δεν συμμορφώνεται με 
ό,τι ορίζει η Οδηγία RTTE.

89. �«Ραδιοεξοπλισμός και τηλεπικοινωνιακός τερματικός εξοπλισμός και αμοιβαία αναγνώριση της συμμόρφωσης των εξοπλισμών αυτών - 
Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 99/5/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9 Μαρτίου 1999», 
ΦΕΚ 44/Α/07-03-2002.

90. ΦΕΚ 399/Β/03-04-2006.
91. ΦΕΚ 1979/Β/24-09-2008.
92. ΠΔ 44/2002.
93. �«Οδηγός για την εφαρμογή Οδηγιών που εκπονούνται με βάση τις διατάξεις της Νέας Προσέγγισης και της Σφαιρικής Προσέγγισης»,  

http://ec.europa.eu/enterprise/newapproach/legislation/guide/document/alchapters_el.pdf.




